

# 寒假“报班热”家长还需冷思考

济南市各中小学即将迎来寒假，各大辅导机构已经提前展开了招生宣传攻势招揽生源，从校园门口到小区宣传栏甚至家门口门把手都塞满了辅导班的宣传页。在铺天盖地的宣传攻势下，家长们已开始为怎样安排孩子的寒假而发愁。专家建议，家长在“报班热”面前要保持理性，综合考察分析后再为孩子报班。

本报记者 陆鹏

## 辅导班“遍地开花”

### 家长难选择

“手机短信、宣传单页、电梯广告……孩子寒假还没开始呢，辅导班的广告就已经铺天盖地来了。”家住历下区的林女士称，最近，她收到了多家课外辅导班的宣传广告，辅导内容虽说五花八门，但其中确有适合自己孩子的。她的孩子今年读高二了，学习成绩中等偏上，其中数学成绩最差，每次考试都是80多分。所以，林女士决定在寒假期间，给孩子报个数学辅导班，进行针对性的强化训练，希望能将数学成绩提上来。至于选择哪家辅导机构，她尚在考虑中。

“现在其他孩子都报，咱不敢不给孩子报，老师也建议弱科明显的同学课外多做练习，眼看马上就高三了，再不补就来不及了。”林女士说起给孩子报班的事情来也很多苦恼。同时，市面上各种各样的辅导机构名目繁多，家长若不加以仔细考察，一时也难以区分质量高低，对孩子的学习

提升效果也难以估测。

### 报班最重要的是适合孩子

假期是两个学期之间的起承转合，学生可以利用假期对上一学期的学习作一个归纳和总结。但家长在选择培训学校时，切不可一味地觉得价格高、小班教学就一定好，应根据孩子的实际情况来决定。不同的年龄段，对假期辅导培训学校的选择应有所侧重。小学五、六年级的学生，可以进行一些以提高为目的的寒假班，比如作文、英语口语等。进入初高中后，随着学习任务的加重、难度加大，就应给学生选择一些同步辅导课程，而课程的重点应放在复习上。

另外，选择培训学校最重要的一点就是适合。所谓适合，就是要根据孩子的需要进行选择，比如基础不牢固的孩子可以选择补习班，知识掌握较好的孩子可以选择拓展班等等。建议学生及家长注重选择品牌、规模优秀的辅导机构，以确保教学质量。一般来说，优秀的师资力量都集中在

城市品牌和规模第一第二的辅导机构，而且大品牌可以投入更多的资源去进行教学、教材等研发，这是一般小机构无法做到的。

### 父母多陪伴胜过托管班

对于即将到来的寒假，家庭教育专家提醒家长，家庭教育比任何形式的托管班都要重要。家长们在寒假里要多抽时间陪孩子，加强对孩子的沟通和理解，培养更亲密的亲子关系。例如多带孩子去博物馆、美术馆转转，陪孩子一起进行户外运动，去大自然走走看看，不要指望花钱找托管班就解决全部问题。如果实在没办法必须让孩子上托管班，也请家长尽量在下班时间多和孩子说说话，多关心他们的想法和感受。需要注意的是，教育是学校、家、学生三位一体的，即使孩子上托管班，家长也不能撒手不管了，要多与托管班老师沟通，了解孩子的情况。在托管班，老师不会像学校老师那样严厉，所以家长也是一个重要的监督方。

金色童年 PPA美国职业摄影师协会认证 国际著名摄影机构

泉城小明星 姓名：林予晨

金色童年洪楼店全新升级 特惠套餐限量发售 联系电话 88061667

## 电子科技致力全脑开发

在儿童全脑开发及新科技前沿的数字化媒介跨界领域，诺贝尔式家庭教育第一品牌一道和慧明联合中国教育电子行业龙头广州美声计算机科技有限公司强强联手研发的新产品——“启智派”，填补了全脑教育科技化的空白。这款产品全面考虑到了家庭环境下对未成年监护安全，

具备目前同类产品中所不支持的24h安全监护功能。功能特别针对未成年人，内置GPS安全定位系统，预设SOS紧急的一键求助功能，通过亲情电话或短信及时互相沟通，给孩子24h守护。这项功能建立在新科技载体基础之上，集合全脑开发及家庭教育创新功能，可谓锦上添花。

### 留学资讯

## “美国名校准留学生参访团”活动圆满落幕

近日，由齐鲁晚报、学美留学共同组织的山东省首届“美国名校准留学生参访团”活动全面圆满结束。据悉，学生通过访问美国十大名校，与校方代表、名校招生官以及名校学长进行了深度交流和互动，分享了各种名校申请过程中的宝贵经验。通过此次活动，参访团学子都深刻感受到了美国的教育、文化和美国名校氛围。留学美国名校，已成为参访团学子一个理想目标。

学美留学作为专业的留学机构，针对学生不同的个性量身定制申请方案，拥有专业的顶级团队进行服务，学美留学总裁张恒瑞和外籍顾问团队亲自终审。据介绍，学美留学创办人张恒瑞，美国耶鲁大学硕士、耶鲁大学台湾校友会第一副会长，与美国耶鲁大学、哥伦比亚大学、宾夕法尼亚大学等常春藤联盟名校保持良好关系，深谙美国名校招生审核之道。作为名校推手，拥有丰富的院校资源和近20年独家申请经验，其学生遍布美国各大顶尖名校。

日前，学美留学喜获佳绩后又推出最新力作——《智取常春藤》，该书由学美留学创始人张恒瑞主编。作为申请美国大学本科名校必读，该书加入了美国本科申请现状、典型案例和成功学生的心得分享，结合常春藤学校对招收学生的标准，对学生如何做好前期学习规划给出了实用的指导和中肯的建议。

并融合多年的实战经验，给予学生和家长成功申请美国名校最前瞻的帮助。该书深入系统介绍了美国大学的招生要求、申请诀窍、准备流程，并辅以招办的一手数据与众多实例，将美国名校入学审核的关键要素一一解析，完整呈现一个真实的名校申请世界。同时，新书第一时间加入了2013年8月1日开始启用的新版“美国本科通用申请”平台重大变革的解析、应对方法及界面操作详细步骤，是业界不可多得的集实用性、指导性和功能性为一体的留学专著，成为学子推开美国名校大门、成功晋级Dream School的制胜“宝典”！

为了让山东计划留美的学子都能感受美国留学，掌握留学的技巧和方法，学美留学隆重推出的《智取常春藤》在我省新华书店、机场书店及知名电商书店同时上架出售。

## 汉语教师成全球“薪”“潮”职业

“如果你想领先别人，那就学习汉语吧！”这是美国《时代周刊》亚洲版对“汉语热”的评价。从中，我们不难看出汉语在全球持续升温的趋势。据了解，目前全球专业的对外汉语教师仅有4万名左右，相对市场近500万名教师的需求量，缺口如此庞大，让专业的对外汉语教师成为了各所国际学校争抢的香饽饽。除了英语系国家外，小语种国家的汉语教师同样是供不应求。

### 汉语将成各国的第二外语

最新数据显示，美国学习汉语的人数已超过百万，汉语已成为美国第二大外语；西班牙全国有近50多所中小学校开设有中文课程，有约5%的孩子从小学开始便接受汉语教育；英国有50%以上的中小学已开设中文课程，周末汉语辅导班遍地开花；加拿大已将汉语作为第三大官方语言。国家汉办预测，到2013年底海外学汉语的人数将达1.5亿。在对外汉

语教师的需求量严重不足的局面下，中文外教逐渐开始“走红”世界，成为华人又一新兴高薪职业。据调查，在美国，汉语教师的年收入已突破10万美元；在西欧，年薪则在8万欧元左右；即使在国内，对外汉语教师的薪资也已高达300元/课时。

### 对外汉语教师需持证上岗

想从事对外汉语教学工作，须取得国际公认的“IPA国际注册汉语教师资格证”。该证书受全球100多个国家认可，具有广泛的代表性和国际权威性，是从事对外汉语教学的国际“金卡”、走向世界的环球“通行证”，由国家人力资源和社会保障部授权在全国推行，并实行全国统考。

据IPA对外汉语教师资格证济南考务中心介绍，今年1月份的全国统考正在报名中。大专及以上学历人士、在校大二及以上年级学生（专业不限）、准备出国留学的高中毕业生或高三在读生均可报考。

济南考务中心提示，目前报名工作正在进行，有意参加考试者，请抓紧时间到考务中心报名，以便充分备考。如在备考方面无从下手或信心不足，可报名参加对外汉语教师资格证考前培训班，通过课堂授课、案例教学、实践演练、经验交流、考试精讲等多重辅导，有效提升通过率。

报 话 : 0531 - 58591012, 58591013

报 话 : 即日起接受全市报名(周六、日正常上班)

官方网站 : sd.ipazz.cn

对外汉语教师交流 QQ 群 : 217846228

考务中心地址 : 济南市历下区泺源大街圣凯财富广场3楼330



## 亨瑞公司近期12大项目获批 亨瑞移民留学 刷新项目获批时间最新记录

全球50余家分支机构 服务中国20年 成功案例数万

## 移民让出国留学不花钱

投资50万美元 全家拿美国绿卡 多个精品项目供选择

★★★ 办理欧洲、中美洲多国移民 ★★★ 最后时机

葡萄牙 西班牙 希腊 ★ 欧洲最低25万欧元 购房获绿卡

英国 匈牙利 塞浦路斯等 ★ 一人申请全家移民 安享欧盟教育、医疗等福利

办理加拿大各类移民项目 | 安提瓜捐款25万美元，三个月拿护照

咨询电话: 0531- 81612999 www.visa800.com

办公地点: 济南市南门大街2号银座泉城大酒店B0301室